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Mérges község a Nyugat-Dunántúlon a Rába 
völgyében, a folyó bal partján, egy patkó alakú 
kanyarulatában fekszik. Régészeti kutatások al-
kalmával talált leletek bizonyítják, hogy már a 
honfoglalás előtt lakott terület volt, majd a vete-
rán rónai katonák telepe volt.

Első ismert birtokosa a Pok (Poky, Puk) család 
volt. A 15. században Mérges Miklós lett a tulaj-
donosa a falunak, aki várat emeltetett, és kőhidat 
épített a Rábán. 1509-től Nádasdy Tamás birtoka 
lett, ám a Pokyak hamarosan visszaszerezték. 
1582-ben a török csapatok pusztításának elhárí-
tására és a Tóköz védelmére várat emeltek. Ez a 
vár 1683-ig állt a Rába folyó mellett, ekkor a török 
had azonban a községgel együtt elpusztította.

1582-ben épült a település központjában talál-
ható templom helyén álló régi templom. A jelen-
legi evangélikus templomot az 1763. évi földren-
gés miatt romossá vált épület helyére 1787-ben 
kezdték el építeni. 1788-ban Vízkereszt napján 
avatták fel. A régi templom falai között ásott 
gödörből hadianyagok, puskák, dárdák, ágyúgo-
lyók kerültek elő. A legnagyobban örök emléke-
zet okából a templom tűzfalába falaztak, majd 
egy másikat az 1835-ben épült torony oldalába is.

1806-ban himlőjárvány, majd 1832 és 1857 évek-
ben kolera járvány pusztított. A járványok és az 
árvizek a falu lakói közül sokak életét vette el, il-
letve a szegénység, a faluban kialakult nehéz gaz-
dasági helyzet miatt többen kivándorlásra kény-
szerültek. A falu népessége csökkenni kezdett.

A világháborúkban a településről többen is 
részt vettek. Többen megrokkantak, hadifog-
ságba estek illetve hősi halált haltak. A falu lakói 
tisztelettel emlékeznek hősiességük előtt.

Enese felől érkezve, az út jobb oldalán, Fudnak 
nevezett területen útszéli kereszt látható.  A ke-
reszt szépen felújított, körbe kerített, környezete 
gondozott.

A Rába folyó a Rába part valamint a települést 
körbe ölelő Holt-Rába gazdag növény-és állatvi-
lága feledhetetlen élményeket nyújt. 
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